

18 aprilie 2018  
București

## COMUNICAT DE PRESĂ

Lansare competiții Proiecte colaborative de cercetare și Proiecte de Mobilități  
Mecanismul Financiar SEE 2014 - 2021

Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării (UEFISCDI), în calitate de Operator de Program, anunță lansarea competiției pentru „Proiecte colaborative de cercetare” din cadrul „Programului Cercetare”, asociată **Mecanismului Financiar SEE 2014 - 2021**. Prin acest instrument de finanțare se urmărește susținerea cooperării între cercetătorii din România și Statele Donatoare (Norvegia, Islanda și Liechtenstein) și, deopotrivă, stimularea participării cercetătorilor români în competițiile europene pentru finanțarea cercetării.

Competiția este deschisă atât pentru proiecte de cercetare fundamentală, cât și pentru proiecte de cercetare aplicativă, pe ariile tematice: **energie, mediu, sănătate, științe sociale și umaniste, ICT și biotehnologii**, fiind încurajată interdisciplinaritatea. Propunerile de proiect sunt depuse de un consorțiu format din cel puțin o organizație de cercetare din România și una din Statele Donatoare, deponentul fiind organizația din România (Proiect Promoter - PP), companiile având posibilitatea de a participa în calitate de parteneri.

Bugetul alocat competiției este în valoare de 16.312.500 euro, din care cel puțin 10% este alocat tematicii „Roma inclusion and empowerment”. Valoarea minimă a unui proiect fiind de 500.000 euro, iar cea maximă de 1.500.000 euro. Durata unui proiect este de max. 48 luni, cu posibilitatea prelungirii cu 12 luni, fără fonduri suplimentare.

Totodată, în vederea facilitării întâlnirii între cercetătorii din Statele Donatoare și România, pentru stabilirea de parteneriate care să se materializeze în propuneri de „Proiecte colaborative de cercetare” este lansată competiția pentru „Proiecte de Mobilități”. Bugetul alocat competiției este în valoare de 70.000 euro (fondul bilateral), valoarea maximă pentru efectuarea unei mobilități fiind de:

- 1.200 euro pentru mobilități România - Norvegia/Norvegia - România;
- 1.500 euro pentru mobilități România - Islanda/Islanda - România;
- 1.000 euro pentru mobilități România - Liechtenstein/Liechtenstein - România.

Ariile tematice sunt corelate cu cele pentru Proiectele colaborative de cercetare, fiind estimat un număr de 10 mobilități finanțate pentru fiecare arie tematică.

Working together for a **green, competitive** and **inclusive** Europe



#### INFORMAȚII UTILE:

Potrivit Memorandumurilor de Înțelegere pentru Mecanismul Financiar SEE și Mecanismul Norvegian 2014 - 2021, una din ariile de program se adresează cercetării științifice. Cele două mecanisme financiare contribuie la reducerea disparităților economice și sociale în Spațiul Economic European și la consolidarea relațiilor bilaterale între Statele Donatoare (Norvegia, Islanda și Liechtenstein) și România, prin intensificarea cooperării în sectoarele prioritare identificate.

Programul Cercetare are ca obiectiv general: dezvoltarea cunoștințelor bazate pe cercetare. Partenerii din Statele Donatoare pentru acest program sunt: RCN - The Research Council of Norway, RANNIS - Icelandic Research Centre.

#### LINK-URI UTILE:

Program Cercetare

<https://uefiscdi.ro/eea-norway-grants>

EEA Grants

<https://eeagrants.org/>

Granturile SEE - Punct Național de Contact

<http://www.eeagrants.ro/acasa>

The Research Council of Norway

[https://www.forskningsradet.no/en/Home\\_page/1177315753906](https://www.forskningsradet.no/en/Home_page/1177315753906)

RANNIS - The Icelandic Centre for Research

<https://en.rannis.is/>

Pentru mai multe detalii contactați:

Adriana ROTAR

Tel: 021.30.80.567; 0740088201

E-mail: [adriana.rotar@uefiscdi.ro](mailto:adriana.rotar@uefiscdi.ro)

